

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
V BRNĚ

# PŘEHLED VÝZKUMŮ

## 1983



BRNO 1985

velkými křovinami. Celková rozloha opevněné plochy je asi 1,7 ha.

Hradisko uvedl do literatury J. Knies<sup>1</sup> s poznámkou, že se mu nepodařilo odtud získat žádné nálezy. Tento stav se, pokud lze zjistit, dodnes nezměnil, takže se lokalita nedá přesněji zařadit. To je také důvod, že hradisko zůstalo s výjimkou první soupisné Červinkovy práce<sup>2</sup> na okraji badatelského zájmu, i když jde o lokalitu především z geografických důvodů zajímavou, zejména pokud by se prokázalo její slovanské stáří.

#### Poznámky:

1 J. Knies, Předhistorické nálezy z pozdní doby slovanské na Moravě, Český lid III 1894, 460  
2 I. L. Červinka, Pravěká hradiska na Moravě. Kroměříž 1896, 25

Hradisko bei Čekyně / Bez. Přerov/. Im Rahmen der Dokumentation von Burgwällen der Lausitzer Urnengräberfelderkultur in Mähren, wurde die Wallbefestigung in der Flur "Hradisko", nördlich der Gemeinde, vermessen und fotografiert /Abb. 40; Taf. 19/. "Hradisko" ist seit dem Jahre 1894 bekannt,<sup>1</sup> aber wegen des völligen Fundmangels, kann eine Datierung nicht vorgenommen werden. Der Burgwall ist auf der zugänglichen Seite mit einem Graben und Wall versehen und das Gipfelplateau ist durch einen weiteren Graben geschützt. Vermutlicher Eingang auf der SW Seite. Die befestigte Fläche hat ein Ausmass von 1,7 ha.

### OSÍDLENÍ OBCE ŠÍŠMA /okr. Přerov/

Jiří Pavelčík, AŮ ČSAV

Student gymnázia v Přerově Josef Janča ze Šišmy čp. 77 zjistil komplex pravěkého a protohistorického osídlení v severní části katastru obce.

Podstatná část nálezů pochází z ploch, které se rozkládají na táhlém, pozvolna klesajícím jazykovitém jižním výběžku kopce Haná /kóta 357/. Terénní útvar představuje vlastně mohutnou ostrožnu, vymezenou na západě Obranským pramenem a na východě Kunkovským pramenem potoka Šišemka. Jižní okraj je lemován oběma jmenovanými vodotečemi, které se v jeho středu /již v obci/ stékají a spojují s Radotínským pramenem. Severní část je otevřená a napojuje se na komplex Hané. Jednotlivé lokality jsou umístěny na terasách na obou okrajích ostrožny.

Do dnešního dne bylo zjištěno osídlení z mladšího paleolitu /aurignacien?/, starčevské, mladší a střední fáze lineární keramiky, z období železovského typu, moravské malované keramiky, KNP /šipky typu Štramberk-Krnov/, lidu popelnicových polí, slovanského /9. stol./ a z 13. až 14. stol. n. l. V nálezech je zastoupena keramika, štipaná a hlazená industrie a výrobky z bronzu.

Další lokalita byla zjištěna východně od obce na první levobřežní terase Radotínského pramene Šišemky nedaleko jeho soutoku s pramenem Kunkovským. Nalezené doklady hmotné kultury dovolují datovat osadu do období neolitu.

Ve střední části obce se nacházejí zbytky středověké tvrze, zničené terénními úpravami počátkem tohoto století. J. Janča zde získal zlomky keramiky datované do 14. - 15. století.

Besiedlung der Gemeinde Šišma / Bez. Přerov/. J. Janča aus Šišma Nr. 77 stellte, bei einer Terrainbegehung nördlich und östlich der Gemeinde, Spuren einer Besiedlung aus dem Paläolithikum, Neolithikum, Aneolithikum, aus der jüngeren Bronzezeit, einer slawischen /9. Jh./ und aus dem 13.-14. Jh. u. Z., fest.

### ZKŠŤOVACÍ A ZÁCHRANNÁ AKCE V DRSLAVICÍCH /okr. Uherské Hradiště/

Jiří Pavelčík, AŮ ČSAV Brno

Dne 7. května 1983 uskutečnil referent v místech nálezů depotů Drslavice I a II průzkum detektorem kovů, který severomoravské skupině IRB-Geofyzika zapůjčilo geofyzikální oddělení Archeologického ústavu SAV v Nitře. Detektorem byl prověřován 8 m široký a 20 m dlouhý pruh v zadním traktu dvorů a v přední části humen /zahrad / usedlostí čp. 21 /Burán - depot I/ a 78 /Orlovský - depot II/, které spolu sou - sedí. Na zkoumané ploše jsme zaznamenali 102 body, na nichž detektor signalizoval výskyt kovu. Každý bod byl ověřován geologickým vrtákem. Pomocí vrtaných sond se ukázalo, že detektor většinou zaznamenal poztrácené hřebíky, šroubky a železka, což jsme vzhledem k poloze lokality v hospodářské části zemědělské usedlosti očekávali. Dále jsme zachytili střepiny z min a z granátů - pozůstatky osvobozených bojů v roce 1945 - a dva zlomky pravěké keramiky, které zřejmě pocházejí z rozbité nádoby, v níž byl uložen depot č. II. Další úlomky nádob, jež lze rámcově datovat do mladší doby bronzové, jsme našli porážnu rozptýlené na záhonech v přední části humen. Předpokládaný další depot se nám zatím nepodařilo indikovat.



P ŘEHLED V Ý Z K U M Ů 1983

Vydává:	Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19
Odpovědný redaktor:	akademik Josef P o u l í k
Redaktoři:	Dr. A. Medunová, Dr. J. Meduna, Dr. J. Říhovský
Překlady:	Dr. R. Tichý, E. Tichá
Kresby:	A. Krechlerová /pokud není na tabulce uveden jiný autor/
Na titulním listě:	stříbrné nákončí opasku z kostrového hrobu z období stěhování národů v Boroticích /okr. Znojmo/
Tisk:	Moravské tiskařské závody, n.p. Olomouc, závod Gottwaldov, provoz 34 - Kyjov
Evidenční číslo:	ÚVTEL - 73332
Vydáno jako rukopis:	400 kusů - neprodejně